ODYANO EPTAZIAZ £TH XHMEIA ' AYKEIOY

ONOMA

| ENIGETO

Alvetan n wooooria CH:COOH + CN~ 2 CH,COO™ + HCN.
Na moofréyere moog mowo zatevBuvon evvoeiton 1)
rTaoanaGve \oooooxia, av n orafeod 1ovrionol toU

CH,COOH e¢iven 107 #zor n oreBeod wovriopot tov
, A o 3 - . : .

HCN eivar 10 7. Na O1xa10/oyNoeETe TV axdavinoi

o

Ot oraBeoés r1ovnopol avagéoovrar otyv (dua

feouoroaoia “ail ot véaTiza Oral buara.

[ AEEIA | [APIZTEPA ]

Y8arikd SidAupa aiBavikol varpiou (CH,COONa) 0,1 M dyxou 2 L (&idAupa A,
) éxei pH = 9.
a. Na unoAoyicete Tr oTaBepd 1ovniopou Ka Tou aiBavikou oEtoc
d—4
10

b. Zro 1 L and To SidAhupa A npooTiBevrar 99 L vepou, ONOTE NPOKUNTEI TO
SidAupa Az Na unoAoyigeTe To pH Tou SiaAlparog Az

c. ZroundAoino 1L and To Sidhupa A; Siaduovral 0,05 mol udpoxAwpiou
(HQ1), xwpic va peraBAnBei o dykog Tou SiIoAUparog , ONOTE NpokUNTE TO
SidAupa A, Na unoloyioeTe To pH Tou diaAuparog A,.

'OAo Ta naponavw dialupara Bpiokovral oe Beppokpaoia 25°C.
Aiverar: Kw = 10 .,

Avapelyvuoupe, ot otafepry Beppokpacsia, SidAupa HCOOH 0.1 M (A1),
pe SidAupa oykou 200 mL mou mepiéxer 0,02 mol HCOOH (A2),

omote mpokumtel diaAupa A3. Zuvenwg,

a. to SidAupa Al €xsi pikpotepo pH ano to didAupa A3

B. To diaAupa A2 éxe1 pikpotepo pH amo to diaAupa A3
Y. To S1dAupa A1 nepiexel Aiydtepa mol OH' amo ooa mepiéxel 1o SidAupa A3

6. o SiaAupa A2 mepiexel mepiccotepa mol OH™ awod ooca nepigxer to diaAupa A3
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Ze vdatiko Siahupa NH, 0,8 M ,(A1), oe oraBepni Beppokpasia, SiaAvoupe
pikpn moootnta otepeol NH,Cl, xwpig va peraBAnBei o oykog tou
SiaAupatog, onote MPoKUMTEL USATIKO SidAupa A2. Zuvemwg

a. to didAupa A2 éxel peyaAiirepo pH anmd to didAupa A1

B. oto didAupa A2 o BaBudg iovriopol Tng appwviag eival peyaAutepog and to
BaBuo 1ovTtiopou tng aupwviag oto SiaAvpa A1

Y. to didAupa A2 £xel mepiocotepa mol H,O amo to diaAupa Al

3. 1o didAupa A2 éxsl meprogotepa Mol OH ané to didAupa A1

Kata tnv avapei§n diaAvpatog HNO, 0,1 M pe ico oyko
diaAupatog NH, 0,1 M otoug 25 °C, mpokunTtel SidAupa pe:

a) pH<7 B) pH>7 y) pH=7

To kuavo BpwpoBupoAng eivar deiktng , mou orav mpootebei oe SidAupa

pe pH pixpétepo tou 6 maipvel kitpive xpwpa, eve oe didAupa pe pH
peyaAutepo tou 7,0 maipvel kuave xpwpa. H mpooOnkn Aiywv otayovwy
deiktn kuavou tng BpwpoBupoAng oe diaAupa A xpwpatilel to diaAupa kitpivo.
To diaAupa A pmopei va TepIEXEl

a. HI ot suykévrpwon 107 M

B.NH,I ot cuykévipwon 0,1 M

y. owiopa KI 0.1 M

6. wwope KOH 0,1 M

Amé tnv KaumuAn oykopétpnong (tithodotnong) offog HA
AYVWOTOU CUYKEVIpwWONG He 1oxupn Baon

a. pymopoupe va kataAdBoupe av to ofU eival 1oxupd n acbevég

B. pmopoUpe va npocdiopicoups To 1I008UVAHO CNUEIO TNG OYKOHETPNONG
Y- UmopouUpe va mpocdlopicoupe tnv otabepd ovtiopou tou HA .

d. 0Aa Ta mponyoUpeva.

Aivovtal o1 otaBepgg 1ovriopou K, gegon = 2% 10", Kyu, = 10°

kat K, =10".

a) Na e§nynoete mpog mola KateUuBuveon eival HETATOMOUEVEG Ol ICOPPOTIEG:
i) HCOOH +NH; — HCOO +NHI APIZTEPA AE=IA

ii) HCOO" +H,0 —=HCOOH +OH" | »prTEPA | | AEZIA

iii) NH,” +H,0 = NH, + H,0" APIZTEPA | | AEEIA
B) Na mpoBAfwetre av udatiké SidAupa tou dAlatrog HCOONH, sivan o6§ivo,
Baociko n oudctepo, ypagovtag Tig avTidpdoslg TwWY 10VTWY TOU dAdtog HE TO

VEPO.
OZINO BAXIKO OYAETEPO
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